

# 第三次全国经济普查启动

300万普查员将对1000万户单位、6000万个个体户进行入户登记

据新华社北京1月1日电 第三次全国经济普查登记工作从2014年1月1日正式启动。在接下来的3个月里,约300万名普查员将对全国1000多万户法人单位和产业活动单位、约6000万个个体经营户进行入户登记。

国务院第三次全国经济普查领

导小组副组长、国家统计局局长马建堂说,这次经济普查是平时时期最大的社会动员活动之一,同时又是信息化程度最高的一次经济普查。这次普查采用全国统一的电子地图划分普查小区,用手持电子终端设备(PDA)对企业进行空间定位,对工商登记、税务登记、组织机构代

码等相关证照进行拍摄留底,同时录入相关普查数据。通过这次普查,不仅可以摸清全国第二、三产业的家底,而且可以由此形成全国统一的地理信息系统。

“经济普查利国利民利大家,普查成功还要靠大家。希望广大普查对象能够依照统计法和经济普查条

例的要求,及时、如实填报普查数据,所有普查机构和普查人员都有义务为普查对象保密,普查数据不作为任何处罚的依据。”马建堂呼吁被调查对象理解、尊重、支持普查员的工作。他还强调要确保经济普查数据质量,严肃查处弄虚作假行为并公开曝光。

# 我省18万经济普查员昨入户

手持PDA对企业进行上门登记

本报济南1月1日讯(见习记者 徐瀚云 通讯员 胡世广) 第三次全国经济普查登记工作从2014年1月1日正式启动。经过3个多月的培训,山东省约18万名经济普查员将开展第一阶段的人户登记工作。

“山东省基层经济普查人员的大规模培训从2013年10月份之前就开始了。”山东省第三次经济普查办公室的工作人员告诉记者,由于经济普查工作量大,统计局的员工数量远远不能满足工作需求,因此从社会上招聘了很多大学生、社区工作人员等,加上从其他政府部门借调的人员,目前总数约18万人。

此次经济普查与前两次不同,是信息化程度最高的一次,普查采用全国统一的电子地图划分普查小区,用手持电子终端设备(PDA)对企业进行空间定位,对工商登记、税务登记、组织机构代码等相关证照进行拍摄留底。

“在普查开始之前,我们还对普查员的业务水平进行了抽检、复试,所有普查员必须能够熟练使用PDA,如果出错,一旦传上来再修改会比较麻烦,有些工作人员掌握得比较慢我们还会进行复训。”该工作人员说。

记者从山东第三次经济普查办公室了解到,经济普查工作人员入户登记时,会佩戴统一的普查员证或普查指导员证,上面有工作人员姓名和普查机构公章。普查主要内容包括单位基本属性、从业人员、财务状况、生产经营情况、生产能力、原材料和能源及主要资源消耗、科技活动情况等。这次普查的主要数据将在2014年下半年对外公布。



新闻延伸

## 第三次经济普查: 范围更全面 全过程控制

据统计专家介绍,与前两次经济普查相比较,第三次全国经济普查有五个特点:

### 1、范围全面

第三次全国经济普查范围覆盖第二、三产业的所有法人单位、产业活动单位和个体经营户。与此同时,为保证基本单位的不重不漏,还结合普查对第一产业的法人单位和产业活动单位进行普查登记。

### 2、针对性强

根据当前各级党委政府的工作重点,第三次全国经济普查在完成经济普查基本内容的前提下,还重点查实服务业、战略性新兴产业、文化产业和小微企业的发展状况。

### 3、信息化程度高

第三次全国经济普查最大的创新是广泛采用现代信息技术,全面使用电子地图,采用手持电子终端设备(PDA)采集数据、填报普查表。

### 4、全过程质量控制

第三次全国经济普查将业务流程分为普查区划分与绘图、确定单位底册、手持电子终端设备内容加载等10个阶段,若干个工作节点,并对每个节点的工作内容和质量标准作了明确规定。

### 5、数据发布时间将显著提前

由于使用PDA简化了普查工作流程,将登记、录入一次完成,第三次全国经济普查成果的发布可以显著提前。 据南方日报

# 两男子擅闯驻港部队总部被捕

涉嫌不顾哨兵警告,强行闯入中环军营进行滋扰

新华社香港1月1日电 香港警务处警察公共关系科1日表示,经搜集有关证据及调查后,中区重案组1日中午在港岛拘捕一名28岁招姓男子,当日下午在长洲拘捕一名40岁张姓男子,他们涉嫌在2013年12月26日下午擅自闯入位于中环军营的解放军驻港部队总部。

香港警方表示,他们的行为触犯《公安条例》(第245章)第38条,在无许可证情况下进入香港驻军禁区。两名被捕男子现正被扣留调查。

2013年12月26日下午,数名香港市民未经解放军驻港部队批准,并不顾军营哨兵警告,强行闯入中环军营进行滋扰。

## 国务院港澳办: 擅闯驻港部队理应受法律惩处

据新华社北京1月1日电 国务院港澳事务办公室发言人1月1日就“香港人优先”组织成员擅闯驻港部队营区并被香港特别行政区警方拘捕一事回答了记者提问。

该发言人表示,对香港个人到驻港部队营区门外进行滋扰,并擅自闯入中环军营的行为,中央政府严重关注。驻港部队根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》和《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》在港履行防务职责,这是国家主权的象征。包括中环军营在内的所有驻军营区受到法律保护,不可侵犯。个人无视法律规定,擅闯驻军营区,理应受到法律惩处。